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Fogy ni na si nmünk égető szüksége.
Évek óta szomorúan tapasztaljuk, hogy 

nincs a főgymnasiumnak 400 főnyi tanulósá­
gához méltó jobb szabású tornacsarnoka.

Ma a közoktatási kormány sürgetése s a 
vezető körök határozata folytán égető szükség­
gé vált : tornacsarnokot emelni a főgymna- 
sin innak

Mint a kaliczkába zárt madár hiába pró­
bálgatja a szárnyalást ; úgy a saját szűk és 
alakjánál fogva alkálin atlan telkén a főgym- 
nasium tornacsarnokát nem épitiheti fői ugv, hogy 
később bánkódva Le ne lássa építkezésének 
czélszerütlenségét

Terjeszkednie kell a főgymnasiumnak, ha 
czélszerücn építkezni akar. E terjeszkedést igen 
elősegíthetné Szarvas városa, ha módot talál­
na arra, hogy a főgymnasium telkével szom­
szédos főjegyzői lakot, melyre vonatkozólag 
a kérvényt értesülésünk szerint a minap nyúj­
totta át a nemes város tanácsához és képvisele­
téhez a főgymnasium kormányzó testületének 
elnöke, a főgymnasium rendelkezésébe bocsá­
tani.

Tudjuk, hogy városunk áldozatkészsége 
sokfelé van igénybe véve. Szinte hallani vél­
jük némelyek panaszos kiíakadását, hogy a 
vasúti garantia. az ártezi kút, az újabb vasú­
ti építkezés, a regale ügy végleges lebonyolí­
tása stb. egyenként s összesen annyira meg­
terhelik városunkat, mikép saját időszerű és 
sürgős ügyeit sem intézheti közmegelégedésre 
úgy, a mint azt alföldünk 24 ezer lelket szám­
láló jó nevű községétől mindnyájan vámok, 
kik helyi hazaszereitől hévül ve nézzük a dol­

gok folyását. Csakhogy főgymnasiumunkat sem 
tekinthetjük a város mostoha gyermekének. 
Ellenkezőleg, mint a jó szülő örül gyermeke 
szerencsés fejlődésének s épen az általa is tá- j 
mogatoít fejlődésében látja fáradozásait meg­
jutalmazva : úgy városunknak is kész öröm­
mel dolgoznia kell azon, hogy az oly sok 
anyagi és szellemi érdekeit hatvan év óta hí­
ven szolgáló helybeli főgymnasium, mely 
ugyan történeti fejlődéséből kifolyólag a bé­
kési ev. esperesség patronatusa alatt áll, de 
működésével Szarvas közművelődési érdekeit is 
a legközvetlenebbül szolgálja, fejlődésében váro­
sunk által is támogatva és elősegítve legyen.

E meggyőződés indításából bizalommal 
várjuk a nemes város ez irányú intézke­
dését.

Ha nem megyünk is messze csak a 
szomszédos községekre gondolunk : akkor is 
nemes példák vonzó befolyása alatt áll elha­
tározásunk.

Mindnyájunk előtt ismeretes, hogy mit 
tett Mező Túr, Szolnok, Kisújszállás, Szentes, 
Csaba, Békés, Vásárhely, Orosháza, a közel­
múltban gymnasiuma és polgári iskolája ér­
dekében ! Minő áldozatkészséggel buzgolko- 
dík Gyula, hogy a nemes Wenckheim család 
áldozatához csatolván filléreit, mielőbb életre 
való s a vidék összes gymnaMumaival szem­
ben versenyképes főgymnasiumot létesítsen ? 
Nem milliókat költött-e Szeged, Arad, Temes­
vár arra, hogy utvlcrhetler.ül jól szervezett 
tanintézeteikkel biztosítsák befolyásukat azon 
vidékek felett, melyekre földrajzi helyzetük 
népéleti rokonságuk s vallás-erkölcsi össze­
köttetéseik folytán művelő hatást gyakorolni 
hivatásuk.

Azé a jövő, kinek kezében vannak a legjobb 
iskolák !

Már eddig is Szarvas nem vidékszerte 
hódit-e azzal, hogy iskolázott ifjú nemzedéke 
nemcsak Békésben, de Csongrád, Csanád, 
Arad és Biharban elszéled s helyt foglal ? 
Ezekből kerülnek ki papok, tanítók, orvosok 
jegyzők, ügyvédek, gazdatisztek, gazdálkodók 
kik tanulmányaik, életirányuk s személyes 
példaadásukkal befolynak a vidék anyagi, ér­
telmi és erkölcsi fejlődésére. Nem haszna, 
öröme, befolyása terjed s fokozódik-e az által 
Szarvasnak !

Most nyílik alkalom arra, hogy a nemes 
város tanácsa és képviselősége kifejezést adjon 
azon hitének, melyet a társadalom alakulása 
oly sokfélekép beigazol : azé a jövő, kinek 
kezében vannak a legjobb iskolák. Javítsunk 
lehát e helybeli főgymnasium állapotán tőlünk 
telhető s hozzánk illő módon. Hozzuk meg 
az áldozatot annak lélekemelő tudatában, hogy 
a szaivasi iőgymnasium, még ha ezimtábláján 
jogosan ott áll s a felirat : „emelte a belesi ag. 
ev. esperesség“ voltakép városunk főgymnasiuma, 
mert minden teljesíthető szolgálatával olyan 
érdekeket is érint, melyek közelebbről — távo­
labbról Szarvas fejlődését, emelkedését, jó hír­
nevét s közművelődési befolyását pénzértékein 
ki sem számítható arányban mozdítják
elő.

Réméljük, hogy a helybeli főgymnasium 
érdekében hozandó nemes áldozatkészségével 
ez úttal is maradandó emléket emel városunk 
magának, melyet az utókor hálás elismeivse 
dicsőítve fog megőrizni s fölemlegetni.
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Bár sohasem ismertelek volna.
Kern lennék most árva, elhagyott. 
Bármin! űzlek emlékezetemből,
Itt lebeg előttem alakod ;
Csalfa léped folytonosan kisért, 
Bűvösen ragyog jelem szemed,
Rég letűnt már a mi boldogságunk, 
Hüt den tündér, Isten veled !

Csalogat ál csalfa szép szavakkal,
S én nem láttam csalfaságodat. 
Kárhozatba rohantam utánnad 
S úgy örültem, hogyha hittatok ! 
Hazndoztál hűtlenül szerelmei*
S szavaidat elhittem neked,
Rég letűnt már a mi boldogságunk, 
Hüteten tündér, Isten veled !

Röpke lelked mint a pillangóé,
Mely egyik virágról másra száll, 
Úgy csapongóit férfi telkeinken,
Kern tudtuk, hogy csábocl a halai. 
Megrontottad szerelmes szavaddal 
A hisz deny férfi lelkeket,
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Rég letűnt már a mi boldogságunk,
Hűiden tündér, Isten veled ?

És mikor a megcsalatott szívek 
Tönkre mentek bánatuk miatt,
Újra lepke lettél s szívta ajkad 
Újabb ajkakról a csókokat,
Azt nem hitted, hogy az elhagyott szív 
Bánatábon még meg is reped ;
Rég letűnt már a mi boldogságunk, 
Hüteten tündér, Isten veled !

Lesz idő még, a mikor megbánod,
A mit tettél, számtalan hibád.
Elfásult lesz akkoron a szivem, 
Meggyülöltté válik a világ,
Ha közelgesz hidegen fogadlak 
S hangoztatom ezt az éneket,
Rég letűnt már a mi boldogságunk, 
Hidden tündér, Isten veled !

Hidegen jog verni fáradt szivem 
Kern deríti már fel szemmi azt.
Sáp ad ózva, kékiilo ajakkal,
Várom évröl-évre a tavaszt,
S néha tán, ha szived megsugallja, 
Könnyezel is poraim felett,
S eszedbe jut ez a régi ének:
Hüteten tündér, Isten veled !

Szigethy Vilmos.

A UmjmMUi kmgwemmj-
(Levél a szerkesztőhöz.)

Tekintetes szerkesztő Ur !
Régen volt, sok szép meg csúnya időt láttunk 

már azóta, (kivált az idei télen) amióta ón megígér­
tem, hogy irok valamit a becses lapjába. Hogy mit, 
azt nem tudom, csakhogy lesz valami : lehet, hogy 
egy lelkesítő vezérczikk a kövezetről vagy az artézi 
kútról, melynek vize bő és meleg, talán egy hosszú 
tárcza, amelynek „folytatása“, sőt „vége következik , 
vagy akármilyen rangú más apróság, ha mindjárt 
napi hir lenne is. (Ez az utolsó genre tudvalevőleg a 
hírlapi czikkek legutolsója kivéve, ahol — valódi arany 
remontoire órával vagy tiz arannyal megfizetnek érte.) 
Hanem hát mindez!dóig nem váltottam be a szavam ; 
tetszik tudni, nem értem rá. Hiszen ösmeretes ez a 
nemzetközi kibúvó ajtó minden Ígéret és kiteíessog 
teljesítés alól.

De most már csakugyan irok : olyat, amivel 
nemcsak az Ígéretemet akarom beváltani, hanem ma­
gamnak is élvezetet szerezni : irok valamit a leány­
iskola múlt szombat esti hangversenyéről. Jó lesz V

Mert élvezet az embernek úgy irásközbeu visz- 
szaidézni annak az estnek emlőkét , mintha még égj - 
szer látná azt a íényes publikumot, mely színükig 
megtöltötte a főgymnásiuin dísztermét, (a diszterem 
ugyan kicsinek bizonyúlt 1) az egymás mellett szorongó 
barna, szőke női fejeket (helyi szépeink között ott 
valahol a középső sorban két megyénkbe!! szomszéd 
városból jött hölgy vendéget feliér toilette!, kék betéttel, 
ragyogó fekete szemekkel, mint két testvét rózsa egy 
ágról), a tömött csoportokban oldalt és hátúira vouúl t



A gyámügyek állása Békésmegyében.
(Folyt, és vége).

Endröd község kivételével mindenütt tüzmcntes 
pénzsz- kréiivekben vannak a pénzek és fedezeti ok- 
monyok eüieiyvzvo Endréden a pénztárhelvis.’g At- 
alakitAsa és a tüzmcntes pénszekrény beszerzése tervbe 
lett véve.

A pénzek és pénzértékek kezelése valamennyi 
községben, a hivatott közegek szoros ellenőrzése alatt 
áll, pénzhiány, vagy rendetlenség sehol sem fordult 
elő.

A vármegvoi árvaügvi szabályrendelet életbe 
léptetése folytán beállott átmeneti időszak nehézségei, 
kivált azon községekben, a hol az irás és számolás 
műveletében kevesebb jártassággal bitó egyének vannak 
alkalmazva. — többé-kevésbé éreztették hatásukat ; 
a tett felvilágosítások és útbaigazítások azonban re- 
ménvieni engedik, liogv a jövő év folyamán a rendes 
ügymenet és kezelés mindenütt be fog következni.

c., A g v á zu o 1 t a k és gondnokoltak 
nyilvántart á s a. Vármegyénk területén — 
Gyula rendezett tanácsú várost bele nem foglalva a 
községekben vezetett nyilvántartás szerint összesen 
14,324 kiskorú gyámolt és 112 gondnokolt van, kik- 
nek százalék száma a vármegye népességéhez viszo­
nyítva 16 1/g °/a-ot tesz ki.

A gyáinoltak fenti számából vagyonnal 11992 
árva és 97 gondnokolt bír ; a vagyontalan árvák száma 
2322-öt, a gondnokoltaké lő öt tesz ki.

A gyámok száma ";SÜ, kik közül számadásra 
kötelezett 20,"), azon gy.-vnok / Vo 
kiskornak vagyonúit a h ■ _ • 
föltételével vették kezeh •> ■*,’

A gondnokok száma 112, a ki 
dúsra kötelezett 7. s olyan a ki . 
mit a terhek törlesztésének folté.-de. 
zelés alá 1 van.

A gyámoltak számához viszonyítva legtöbb va­
gyontalan árva van Öcsödön, a hol 674 kiskorú közül 
Öl'2 tohvt a felénél több — vagyontalan. Ezen körül­
mény oka abban rejlik, hogy nagy számban él a 
községben vagyon nélküli kézi munkás, s az árvák 
legnagyobb vésze ezen családokból kerül ki, hasonló 
kedvezőtlen arány áll fönn Endrődön, a hol 7Ö2 árva 
közül 505, Kondoroson a hol 75 közül 31, Nagy- 
hzénásün, a hol 8b közül 25, és l’uszta-Földváron, a 
hol 98 közül Öl vagyontalan árva van.

Feltiiné, hogy a 2322 vagyontalan árva közül 
vármogyeszerte összesen csupán 171 részesül községi 
ellátás vagy segélyben. Legtöbb Békésen (60) Szeg­
halmon (31) Körös Tárcsán [22j, Füzes Gyarmaton
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Ki/.-.: M szúrna- 
diiokolt vagyu­
kéit vette ko-

erősebb nemet, a zajongó és dobogó kakasülöt, amint 
fel-illetve szét-húzzák az originális kortinát és . . .

De csak sorján, ne rohanjunk ajtóstúl a házba.
Hát igenis eonntatálom, hogy a hangverseny 

kitimően sikerült ; a szarvasi leányiskolának megvan 
az a jó természete, hogy az estélyei pompásan beütnek. 
A nyitja pedig ott vau ennek a nagy titoknak, hogy 
olyan jól összeválogatja minden szakmának az embe­
rét, hogy szinte passió. Csak nézzük sziv-öröminel, 
hogy a mi kis városunkban milyen gyönyörű dilet­
tánsgárdát (a művészek és művésznők sóilésnek ne 
vegyék 1) lehet összetoborzani. Elsőbben is zajos és 
méltó tetszésre ragadta a közönséget a leányiskola 
növendékeinek éneke ; nem hiába olyan kitűnő tanárnak 
':l’1 elismerve Adámy Úr, már az első és utolsó pontért 
is megérdemelte a süni tapsokat, melyeket nem is 
sajnáltunk tőle kivált, mikor Benka Gyula igazgató 
I. r diseret zongora kísérete mellett magas művészettel 
mutotott be hegedűn néhány darabot. Bizony nagy 
acrpiitiót csinált vele a fögyniuasiuin, amikor tanárá­
nak választotta 1

De megállj, most vesxom észre, hogy elkalan­
doztam, hiszen még csak a második pontnál tártuk, 
annál, amelyik elé tán a legnagyobb kivánceisággal 
néztünk. Bercziknek „Egy szellemdns hölgy“ czimü 
egy felvonásos vígjátékét adták elő Fuksz Gizella és 
Zlinszky Rózsi kisasszonyok meg Mázor Elemér úr. 
Hogy sikerült e ? Bizony felesleges volt a jó édes 
mamáknak úgy drukkolni, mert reg láttunk ilyen 
sikerült műkedvelői előadást. A ezimszeropbon Fuksz 
Gizella kisasszony nyújtott pompás alakítást, amin 

igazán meglátszott a tanulmány, olyan természetes 
volt a járása, beszéde, meg az ezüst kaczagása, hogy 
no 1 Hanem már engedjen meg, akár hogy akarta is. 
akárhogy „szellemdúsko rn’t-- Inp SZi',]lia ehhez Szarvas 
Gábor, ha a „Szarvasi E. >k:f olvasná !), csak nem 
tudta magát — kiáikmu ■ aá .-mii, lévén ez physice, 
logice és stb.-ice lei: e; ellen sig. Ei.r.-zkv Rózsi 
kisasszony ez a bsms alakja a mi hölgy társasá­
gunknak a szerei-, de férjétől eleinte elhanyagolt

[13], Endrődön (10,) Öcsödön, a hol a legtöbb vagyon­
talan árva van, — csupán 1. szorul községi se.-,' Úlv’ 
Dobozon, Gyula-Váriban, Kígyós, Csórvas, PímZiO 
Szent-Tornya, Szénás, P. Földvár és Sámson községek­
ben egyetlen egy vagyontalan gyámolt, vagy gonu 
nokolt sem részesül községi segélyben.

Haszonbérbe adás utján, a vármegye községeiben 
278 árva vagyon gyümölcsöztetik, mig a tűzkár elleni 
biztosított épületek száma 1780-at tesz ki.

d., G y á ing on dn oksági ügyvitel 
és ellenőrzése. A vármegyei árvaiigyi sza­
bályrendelet 1893 évi július hó 1-én lejivén megye- 
szerte életbe a községek idejekorán ellátták magukat 
a szabályrendeleti mintáknak teljesen megfelelő nyom­
tatványokkal, s ez idő szerint mindannyi község el 
van látva az ügyvitelhez szükségelt okmányokkal.

Endröd, K. Tarosa, Sámson, Sz-Szt. Tornya, 
Bánfáivá, Kétegyháza, Gyula-X ári és Doboz községek 
kivételével, a gyánii hivatalos helyiségek a többi 
községekben a czélnak teljesen megfelelők, Sámson 
és Kétegyházán azonban fölötte kívánatos lenne, hogy 
az illető községek hova előbb a gyámi ügyvitelhez 
nélkülözhctlen jó hivatali helyiségekről gondoskod­
janak.

A járási foszolgnbirák szahályrendeletileg előirt 
ellenőrző tisztüket kivétel nélkül pontosan teljesitik.

Újdonságok.
— Értekezlet. F. In' ÓAikéiken d. u. 5 órakor

Dr. Ilaviár (ívnia fellrlvására a casino olvasó ter­
mében a jelen lévő tagok Salacz Fercncz elnöklete 
alatt értekezletet tartottak, melynek tárgyát az ország- 
gyűlési vita alatt álló egyházpolitikai reform javasla­
tok pártolása képezte. Dr. Ilaviár Gyula elsősorban 
felolvasta a márczius -Tikén nagy gyűlést rendező 
bizottság elnökségének pártolásra hivó leiratát ; majd 
bemutatta Toronyi L. privát, levelét, melyekből) fel­
szólítás foglaltatik arra nézve, hogy Szarvas város 
közönsége is a nagy gyűlésen minél számosabban 
részt vegyen. Mielőtt a tárgyhoz valaki hozzászólott 
volna, Kaviár Gyula előterjesztette, hogy ez ügyben 
legnyomatékosabb határozatot népgyülés összehívása 
által lehetne elérni, de ez a vasárnapi vásár miatt 
lehetetlen 3 így az idő rövidsége következtében nem 
marad más hátra, mint a képviselet határozatához 
folyamodni, mi végből a községi bíró felkéretik, hogy 
keddre rendkívüli képviseleti gyűlést hívjon egybe. 
Salacz Feror.cz elnök a népgyülés egybehivasát mel­
lőzni kívánja, mert megvan győződve, hogy a nép a 
reformjavaslatot úgy sem értené meg, helyesli a

pedig

feleség szerepében ragyogtatta végtelen kedvességét. 
Boldog Jenő, de fura vagy, hogy az ilyen feleségtől 
im-g azt kívánod — hogy énekeljen, sőt, horrihile 
dictu, zongorázzék is 1 En látnoki szemmel belátva a 
jövendő mélységes titkaiba megjövendölém ihletteljesen 
a körülöttem lévőknek, hogy ki fognak ok Lékül ni, 
mert csak nem evett valaki bolond gombát, hogy
sokáig haragudjék, ha ilyen aranyos kis félesége _
volna. Mázor úr nem új ember a műkedvelők szín­
padán és feladatának ma is, mint mindig, kifogásta­
lanul es derekasan megfelelt. Mindhárman 
dicsértek az ügyes rendezőt, GoKán István urat.

X ah) éidem lévén tovább is folytatnám a 
dicséigetést, de felek, hogy ki találok fogyni a kife­
jezésekből, pedig szükségem van rájuk, mikor Ländler 
Amália kisasszonyról emlékezem meg, aki a programra 
harmadik pontját töltötte be és gyönyörű mezzosopruu 
hangján előadott énekével oly zajos hatást idézett elő, 
hogy a publicum ismételve hívta színe elé. (A pub­
licum son verni.io !) Darabos Jolán kisasszony rend- 
ki\üli ügyességgel ad’a elő Adámy úrral 4 kézre 
Mőzárt Varázs fuvolájának nyitányát. Lányi Anna 
kisasszony pedig született monologizáló: oly ügyesen 
és vervovcl tudja ezt a genret ropreseiitálni,6 hogy 
túllép a műkedvelői előadás követeim ínyein. És Gruber 
uv ? az ötödik programpont volt az övé, do a hölgyek 
iránti illedelmes „riiekversconcentrining“ elvénél fogva 
egészen hátul került az én soraimban. Nem hiába 
vegcra csattan az ostor ! Grnbor úr sokkal ismeretesebb 
előttünk, semhogy a dicsérő vécén sióra szüksége volna. 
Csak konstatálom, hogy mikor a bassbaritonja vé-m 
üorgott a termen, felhangzott a nagy tetszés és pattogó 
magyar dalokkal kellett megtoldani« az élvezetet.

More Szarvascliiensi — a concert után a Kaszinóba 
vezetett az ut, hol későig, t„ i. kora reggelig folyt a
tancz.

NEU SÁNDOR.

képviselet általi határozat hozatalt. Dr. Haviár Gyula 
felkéri a jelenlévőket, hogy a ki a nagv gyűlésen 
óhajt részt venni, szíveskedjék neve aláírásával nyi­
latkozni, hogy a nagy gyűlést rendező bizottságnak 
lehetőleg konkrét tájékoztatással szolgálhasson. Néhá- 
nyan az ivet aláírták. Dr. Szemző Gyula indítványozta, 
hopv országgyűlési képviselőnknek az egyházpolitikai 
javaslótok mellett tanúsított magatartásáért az értekez­
let bizalmát és elismerését távirati utón nyilvánítsa.
A távirat szövege a következő : Nagyságos 
Ilaviár Dániel o r s z. gyűlési k é p v i- 
8 e 1 ö ú r n a k Budapesten. Mai napon tartott 
értekezlet, Nagyságodnak az egyházpolitikai javaslatok 
mellett foglalt álláspontját helyesli és foltérlou bizal­
mának ad kifejezést.

— Népiskolai vizsgák. A helybeli róm. katli. 
elemi népiskolák félévi vizsgái f. hő 23-ikán tartottak, 
meg pedig délelőtt a fin délután a leányiskolában.

— Dr. Lévay Dezső Lapunk jeles tollú mun­
katársát d r. L é v a i Dezsőt a budapesti kir. tudo­
mány egyetemen f. hó 17 én az Összes gyógytudomá- 
nyuk tudorává avatták. A felavatási ünnepélyen dr. 
Lévai számos barátja és ismerőse volt jelen, a kik 
ugyanaz nap estéjén bankettet rendeztek tiszteletére. 
Dr. Lévai már elutazott a fővárosból uj állomása 
helyére Duna földvárra bírjuk Ígéretet, hogy lapunkat 
ezentúl is felkeresi élénk tollal irt karczolataival.

— GyOllláliak a szarvasi kir. járásbíróság torii- 
letéhcz való csatolása tárgyában a hivatalos lapban is 
megjelent rendelet ellen a közigazgatási bizottság 
folyó hó 10-én tartott havi ülésében felterjesztést tőn 
az igazságügyminiszterhez, mely már másnapon fel is 
küldetett. Gyúrna községe eleinte kiildöttsógiieg akarta 
kérni a rendelet visszavonását, de elájult eme szán­
dékától és a vármegye útján csupán írásban kérelmezte 
a mai s’.atusquo fentartását és ezzel a Szarvashoz 
csatolásra vonatkozó rendelet sürgős revokáiását. Hogy 
pedig a gyomai járás — mely tudvalevőleg Gyonián 
kívül csupán Endrédből áll — egészében a csabai 
járásbíróság területéhez tartozzék. Gyom Ami egvide- 
iiieg Endröd is kéri, hogy Szarvasról a csabai járás­
bírósághoz esatoltassék A vármegye bel rótt es alisnánja 
eme kérelmeket is pártolókig terjesztette fel az igaz­
ságügy miniszter'húz. Mint értesülünk a minister Gyo­
mára vonatkozó rendeletét a napokban visszavonta.

— Iskolaszék! gyűlés A községi iskolaszék 
felír. 20 án gyűlést ’.ártott, melynek határozataiból 
közöljük a követkeőzket : Az iskolaszéki elnökhöz 
feljelentés tétetvén, hogy egyikmásik külső ismétlő 
iskolában az előadás a tanóráknak pontos Le nem 
tartásával gyakran szünetel, s miután erről az isko­
laszék’. elnök .személyesen meggyőződött, a tanítók 
felhivatnak, hogy az iskolaszéki elnök tudta és bele­
egyezése nélkül az Mosdásnak szünetelnie nem szabad 
s a tanórák pontos betartásának ellenőrzésére minden 
iskolához iskolalátogató neveztetik ki. A külső isin. 
i"K- vizsgáinak megtartása márez 18-ára határoztatván 
azok következőleg eszközöltetnek : Ó szőlői isk. délután 
elnök Kácse.r Vilmos. Sirató sz. iskola délelőtt. Ezüst 
sz. isk. d. íi. elnök : Mocskonvi József. Maginyecz 
tanyai isk. d. e. Galóhalini isk. d. u. elnök ZMolnár 
János. Szurka isk d. n. csabai úti isk. d. u. elnök 
Moravesik József, Sápszky tanyai isk. d. e. Örmény- 
zugi isk. d. u. elnök Valkovszky Mihály.

A szarvasi (lalkar május elején nagyobb 
szaliású hangversenyre készül E czélból a rendezőség 
választékos miidalok s operetté töredékek betanulását 
tervezi Ismerjük kisvárosi életünkben az " 
dat nehézségeit. Különösen nehezíti nálun! 
azon visszás körülmény, hogy sokan a műkő 
a tanórákat hiányosan látogatják s ezzel a U 
sikerét gyakran k, czkáztatják, sőt a szorgalmasabbikat 
is elkedvetlenítik. Szorgalmas, lelkes lanuimány adhat 
csupán művészi vállalatnak sikert. E ezé.hói a dalkar 
lunaruzaia alapján fölkérem a működő t. ez. tagokat, 
.egyenek szívesek inneniül a gyakorló órákat pontosan 
és teljes számmal látogatni. Benka Gyula elnök.

Néhány nap óta ismét tél uralkodik, éjjelen- 
k’.nt erős fagyuk vannak A gazdák —- 
amint megírtuk megyeszerte el voltak már foglalva 
szántás és vetéssel, a hideg azonban egyelőre 
minden további külső munkát megakadá!voz. A gyü­
mölcsfák, melyek már sok helyen rügyezni kezdtek, 
alkaimasint szenvedni fognak az utótól következtében. 
A vetésedre szinten káros befolyással van az idő; 
annál inkább van okunk ettől tartani, mert az utóbbi 
időben gyakran egészen nyári meleg idő uralkodott, 
természetesen a növényzet is a gazdák hátrányára a 
meleg időben sokat fejlődött. Helyenkint olyan szép 
búza volt már, mint máskor April derekán. Az állandó 
niden északi szel a vetésekre szintén rendkívül káros,
amennyiben a talajban levő csekély nedvességet egé­
szen felszívta. °

Közgyűlés. ‘A szarvasi tkptár közgyűlése 
határozattá emelte az igazgatóság által proponált tiszta
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jövedelem felosztást, melyhez a felügyelő bizottság is 
hozzá járult, ezek szerint a 10942 írt 12 kr. tiszta 
haszon a következőkép osztatott fel. Az igazgató és 
kölcsönt bíráló bizottság tisztelet dija : 875 frt 33 kr. 
Jótékonyczélra adatik 130 frt 83 kr. Osztalékra 8000 
frt Tartalék alap javára könyvei tetőit. 1935 frt 93 kr. 
összes 1(04.. lit. 12 kr. vjhóí kidolgozott alap­
szabályok tárgyalása egy 14 nap eltelte után egybe­
hívandó ujabbi közgyűlés tárgya lesz, most azonban
kiküldött a közgyűlés egy szakértői;bői álló bizottságot, 
hogy a javaslatot vizsgálják meg s -az összehívandó 
közgyűlésen a részvényeseknek a lényegesebb módo­
sításokról felvilágosítással szolgáljanak. Az igazgatóság 
abbeli indítványa, hogy az alap és tartalék emelése 
czéljábul új részvények bocsájtassanak ki egyhangú 
helyesléssel fogadtatott, s utasítva lett az igazgatóság 
hog) nz a ■ á11ási iveket bocsássa ki, s az aláírás 
eredményét az aiapszaLalytk módosítása tárgyában 
egy behívandó rendkívüli közgyűlésen jelentse be, houy 
annak alapján a részvénytársaság közgyűlése az új 
részvények kibocsájtása tárgyában végérvényes hatá­
rozatott hozhasson.

— Halálozás. Lapunk zártakor vesszük a hirt, 
hogy .T a n c s o v I c s i' á 1 kir. tanácsos, vármegyénk 
érdemekben gazdag es szeretett alispánja, folyó hó 
24 én hirtelen meghalt. Temetése folyó hó 25-én fog 
végbemen ni. Béke poraira.

Márt ms lo-ének megünneplésére a helvbeli 
körük seiéiiy“ u Készülődnék. Mint eríesíi!iink az iparos 
körben az ünnepi felolvasást L i s k a János fogymn. 
tanár fogja tartani.

r,yiiüíköztit. Alnürott több oldalról mo°tá-
madtalváu a ... '.-::i:'V;v-‘* czimíi helyi lap f. évi lóik
szám ában ,.A ! ársulati ! eányisko i hanga erson ve“ ezimii
tár ezaszrr ü ki"itik ,t rés '"Q hajló vél iáért, kijelentem.
lmgy azt nem én irtain , 3 mint egyik rendező tag
pro dóin a szólt kritica il: sávul méltattavúl gyar,v,sitta-
tóm ; egye 4>i; á- it a Ír vésbbé tájékozottak figyelmét
fellövöm ama vzikk < ; más izére“ s azt. hiszem
öuké íyt rá ji>u." vk arra. íiogv szerzőnek sajtó hibából
„D 1) íl y‘-nak irt neve recte il y olvasandó „D o 1 f i“
G o i i á n T = t V ;’i II.

— Köszönetnyilvánítás A helvbeli polgári 
Lányiskola tan?estűlete ez utmi is hálás köszönetét 
nyilvánítja mindazon hölgyeknek és uraknak, ki!; a 
leányiskola javára t. hó 17 én tartott hangverseny

■szives és áldozatkész közre--köles i es an vág! sikere
működésük ki ! viéMio/diieUá!:, illetőleg lehetővé tették. 
Résztvettek a hangversenyben: Darabos Jolán k. a. 
zongorajátékká'. Lányi Anna k. a. szavalattal, Landler 
Amália k. a. s.-rn -'iiekkel. Fi iksz Gizc-l.t és Ziinszky 
Rózsi k. a. pzmd.:r..b előadásával ; Benka Gyula úr 
zongorajáték kai, Gruber Géza úr solo énekkel, Mázor 
Kiéinél* úr szüld ara b óladásával, Go! ián István úr 
az előadott színdarab rendezésével, s nehány főgvmn. 
tanuló élükkel. tdőn a szrleplükkel szemben hiíiánk 
csekély adóját ez úton is lefújjuk, kedves kötelessé­
günknek tartjuk köszönetét mondani Szüle Kálmán 
úrnak is valamint mindazok!:.
áhak rendül kezesünk 
rendezésében. A p j 
lete.

— Ipar! htok 1
bizottság f.-br. 
az iskola igazgatója

kik szives készséggel 
1 egy és más utón a hangverseny 

! e a n V í s k. tantest ii-

3 oíí ág gyűlése. Az ipariskolai 
■ mist t trióit, melyen

moil be. Az
i-.v e-v eredményéről szá­

lúja l;ái\ . í"o. négy osztályába
beiratkozott össxe-cn 23b I&noncz, felszabadult 19, 
kimaradt 15, esak rajzra járt 11. nem osztályoztam!! 
3, osztályozva lett 186, tanulásban jó 33, elégséges 
123, elégtelen 22, magaviseletből 103 jó, szabályszerű 
23, kevésbé szabályszerű 2. Az itt közölt adatok 
szerint az eredmény elég jónak mondható.

— Miniszteri rendelet a marhalevélről. Többször 
elötuidúlt, hogy a marhalevélbe beleírják, hogy az 
illető állat beteg, kohes, havi vak. a szerint, a milyen 
baja van. Ez által az eladó arra számit, hogy ha a 
vevő nem írástudó, a szavatosság alul kibújjék. Hogy 
ily csalárdság ne fordulhasson elő, a íéldmivolesi 
miniszter szigorúan megtiltotta a marhalevél kezelők­
nek, hogy olyat Írjanak a járlatba, a mines ott helye 
nincs. A marha egészségi állapotára nézve nem szabad 
semmit sem odaírni.

— Rósz termés következményei. A gazdakörök­
ben most már általánosan és mindenütt tudják, hogy 
a múlt évi répamagtermés a góczponton t. i. egész 
Észak nómetors'/ág termelő helyein nagyon rosszul 
ütött ki. A nagy hiányt sokan, — kik répám aggal 
kereskednek, — mindenféle módón, leszálitott árakon, 
és olyan áruval igyekszenek pótolni, a moly a „jó** 
és „megbízható*' jelzőt semmikép sem érdemli meg, 
mert az idei viszonyok közt tárvanyitva az ajtó oly 
üzelmeknek, melyek a gazdára nézve végzetessé vál­
hatnak. Ilyenekkel szemben csak akként lebet a gazda 
érdekeinek helyes megóvására nézve megnyugvást, 
l a az idei viszonyok közt egyáltalán nem bízza mást a

rendeléseit mint épen csak első rendű ezégre, a moly 
megbízhatóságánál fogva vezérszerepet játszik növény- 
termelésünk terén. De látjuk különben, hogy a valódi 
fajazonos magvaknak termelői is állást foglalnak mar 
a számos hamisításokkal és visszaélésekkel szemben : 
A ma me jjelent lapokban következő nyilatkozatot 
tesz közzé egy világhírű külföldi répamagtermelü : A 
lí o r r i e s-fölo éckondorfi (északnémetországi] nemes 
birtokok központi igazgatósága ezennel közhírré teszi 
hogy a kitűnőnek bizonyult eredeti eckendorfi 
takarmányrépa m a g j á n a k kizárólagos 
és egyedüli eladását Ausztria Magyarország részére 
Hant li n e r Ödön budapesti magkereskedő ezégre 
ruházta át és ennélfogva csakis ezen ezég egyedül 
képes a valódi eckennorfi répa magot szállítani.

.,Az 1848 -49 iki magyar szabadságharc/, tör­
ténete.*' czimü illusztrált munkából a szokott pontos, 
sággal most jelent meg a VI-ik füzet» Graeza György 
e füzetben az 1848 márcziiu 13 iki bécsi forr a- 
1 o m keletkezését és lefolyását mondja el. A könyv 
e része oly érdekfeszitő, mint egy regény. Kossuth 
Iiirés pozsonyi beszédének forradalmi hatása, az utczai 
liurczok, a Burg ostroma oly élénken, mindazonáltal 
a toriéin1!mi hűségnek megfelelöleg vannak elmondva, 
liozy az olvasó szinte maga elölt látja az alkotmá­
nyért küzdő, forrongó B.'csot.

A füzet képei : Az ellenség tábora. Pompás 
szili nyomatú kép, egykori jelmezek után testette Kiss 
L. — A pozsonyi országgyűlés küldöttsége. [Arozkép 
csoport,] — Részlet a prágai márcziusi forradalomból. 
[A diákok fegyverkezése.] — Az óvsz. küldöttség 
elindulása Pozsonyból Pécsbe. — Jelenetek az 1848 
iki becsi forradalomból. — Metternich bukása 1848. 
márczius 13 án. — Metternich futása [gúnykép. — 
Az 1848.iki bécsi barrikágok térképe — A m gyár 
orsz. küldöttség bevonulása Becsbe 1848 inárcz. 15 é:i. 
Részlet a magyarok bécsi fogadtatásból 1847. március 
15-én. — A pozsonyi jurátusok Becsbe érkezése. 1848. 
márczius 1 li án. — A képek becsét nagyban emeli 
az, hogy egykorú eredetiek után készültek. Egy egv 
füzet ára 30 kr. A legközelebb megjelenő 7-ik füzettel 
uj negyedév veszi kezdetet. Előfizetési ár egy hónapra 
[2 Bizet ] 30. kr. nedvedévro [fi füzet] 1 frt 80 kr, 
tél évre [12 füzet] 3 frt (10 kr, egész évre [24 füzet] 
7 frt 20 kr. Előfizetni lehet Lam pel Róbert könyv­
kereskedésében, Budapesten, Andrássy ut 21 sz. a.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:
SZIKES ANT AL.

2706/1893 tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szarvasi kir. járásbíróság mint lelek- 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a b -szenl- 
andrási takarékpénztár végnhajiatónak Janesó 
György szarvasi lakos végrehajtást szenvedett 
elleni 290 frt tőke követelés és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében, a gyulai kir. törvényszék (a 
szarvasi kir. járásbíróság) területén lévő szarvas 
községében fekvő, a szarvasi 1329 sz. tjkben 
A I. 1. sz. a. (2019-20) hrsz. 400 négyszögöl 
beltelkes házra az árverési 400 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1894 évi Már­
czius hó 23 ik napján d. e. 10. órakor a szarvasi 
kir. járásbíróság án érési helyiségében megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól is el adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/o-át vagyis 40 frtot készpénzben 
vagy az 1881 . LX. t. ez. 42 §-ában jelzett 
árfolyammal számítóit és az 1881 évi nov. hó 
l én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri ren­
delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t ez. 170 §-a érteimében a bánatpénznek 
a bíróságnál előíeges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáliatni.

Kir. járásbíróság mint tkv. hatóság
Szarvason, 1893. decz. hó 10 én.

KONTÚR JÓZSEF, 
kir. járásbiró.

Hirdetések.

A szarvasi takarékpénztár részvénytársaság 
1894. évi Február hó 22-ik napján tartott köz­
gyűlésén 12 sz. a. hozott határozatával a taka­
rékpénztár alaptőkéjének emelt se czéljából 1000 
drb. 50 frt névérlékű új részvényt bocsájt ki. 
Az alaptőke az új részvények elhelyezése után 
1C0 000 frt, a tartalék alap legalább 50,000 
írtra rúgna.

Az új kibocsájtásu részvények jegyzése a 
takarékpénztár által rendes ezégjegyzés mellett 
folyó számmal ellát ott aláírási iveken történik, 
mely aláírási ivek a részvény aláírás feltételeit 
is tartalmazzák.

A takarékpénztár részvényesei az új rész­
vények jegyzésénél elő oggal bírnak s reductió 
nélkül jogosullak 35 frtOS árfolyamon annyi 
új részvényt jegyezni a hány részvény tulajdo­
nukként a részvénykönyvben bevezetve van.

A további jegyzések Í0Ö frtOS árfolyam 
rne’lelt történnek. Túljegyzés esetén aránylagos 
felosztásnak lesz helye.

A részvény 85 frt. vagy 100 írtos ára f. 
évi április 1 ig lefizethető egy összegben, vagy 
pedig részh tűzetés kedvezménye mellett kő vet 
kvző módon : úgy a 85 frtos, mint a 100 frtos 
árfolyamú részvényekre az aláíráskor 5 frt 
fizetendő, azután

a) a 85 frtos árfolyamú részvényekre:
f. évi Április 1-én . . 20 frt.
, $ Julius 1-én . . 25 frt.
,. » Október 1-én . . 35 Irt.

b.) a 100 í tos árfolyamú részvényekre: 
f. é\ i Április 1-én . . 20 frt.
» „ Julius 1-én . . 25 frt.
$ „ Október l én . . 25 frl.
» „ Deczember 1 -én . 25 frt

s minden egyes részlettől f 1894. évi Január
1 -töl o befizetésig járó 6% kamat

Bármely részletfizetés elmulasztása, ha a 
nyert felszoiiíás után 8 nap alatt az esedékes 
részlet be nem fizettetik, — a befizelett összeg 
elvesztését vonja maga után s az intézetnek jó­
gában ál! azon részvényt eladni.

Az nj részvények az 1894-iki üzleti év 
tiszta nyereményéből származó osztalékban rész- 
sülnek. a régi részvényekkel egyenlő joggal.

(A f é\i közgyűlés részvényen kint 8 frt 
osztalékot állapított meg.)

A szarvasi takarékpénztár vagyoni állása 
az uj részvények kibocsájtása

elölt és után :
Alapiőke 50,000 frt 
Tártaiéi. (őke25,000 frt 
Nyugdíjalap 27,800 frt 
Értékpapír 2.152 frt

Összes : 104.952 frt

100.000 fit 
58,000 frt 
27.800 írt 
2,152 frt

187.952 frt
Az aláírási ivek a B -SzL-Andrási, Öcsödi, 

Gyónni. B Csabai és Orosházi íakarékpenzlárak- 
nál vannak elhelyezve, azonkívül helybeliek ál­
tal Szarvason a szarvasi takarékpénztár helyi­
ségében is e.szkózölheíők az aláírások.

Az aiáirások zárhatárideje f. évi Márc. 15-éré 
tüzetel ki, azontúl aláírások nem fogad latnak el.

Szarvason. 1894. évi íebr. 24-én.

A szarvasi takarékpénztár igazgatósága.

Eladó ház.
Szarvason a temp’om u'c.zábnn 6 szobás 

úri lakással biró ház, szabad kézből előnyös 
feltételek mellett eladó. Venni szándékozók ér­
tekezhetnek Gyomán.

Hajnal Erzsivel.
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Maradok teljes tisztelettel.
Paivlistik Fm-piivz. Köln Liiideiithal.
Hra<che Fv tinik me lett 18S7 szept. hó 12

Tekintetes vr ! , . ri=r.eyIsten akar ta vo t. bogy az On labt;, con, ke em b-zzé kentek

me’.veknek hatását ezennel megírom. En g:-e;'i1'e^Tr: /,» ,
io vann-ira ho-'v seunni m-.nkát sem vo.tau' tor,be k.t>e» »
iu.tann.ua, ao0. -t , ,, . , ,"tn ...orl-öatramélto lub a.-sai

bizonyáram ;r a holtak *.»z volnék . -- «• ■ Ont ezért ezer
en'-etn nett. mentettek volna meg. A- 1 ■-•' - • =». ... . .,g"-e"r Na.rv bizalmam van hogy z n labda so < engem ,s toUk e, , 

"kifognak gyógyítani a mint mar n asoku.., ^ ,/ ^
\ :re segitsugá. szo.gatak.__________

Becs Ljiiely, iSSyno-ember 9.

A~iorrobb‘t!bszü 11 etemet mondom ezenne'Önnek 60 é.-es na j 

laénvm nevében. Az i.lető 5 éven át szenvedett gyomoihu iu ^ 
vi,.kórságban már életét is megüt,'a metyr , e yc;V;;"-^ . h acS;lí
midőn véletlenül 3i:y dob-.^zt kapott az Ön 'l '!í V"1 ' , 5i e r(Y-b!
bői sasoknak álando használat:-foly ta tóke.etesen.-igyo.T ' »
tisztelettel, _____ ____ V> emcette, Josefa

EichenraLerair.t G'.öhl mellett I S9 n;aic, .^7 
Tekinfete>i ur Alülirott ismételen kér 4 csőn agot az Un - ?-an 

hasznos és kitűnő labdacsaiból El nem n u>Uom lcgnagyoob e ,s » 
résemet kilejézni e.-en labdacsok értéke felett es az. no. < ‘ .
„viliik a szenvedőknek legmelgebl.cn fogomajanlani. Ezen naUnatou 
tetszésszerinsi használására Önt ezennel elhataimnzom. -[T.lhn Iimde

Teljes tiszteletté: ________ _ a
Gotschdorf Koibach meleit zilézia i .SS ultt S

Felkérem n-.isz-rint az Ön vértsztisztiő labdacsaiból egy doboz 
Li kü* leni s-iveskedjék Csakis az Ön csodálatos labdacsainak kobzon 
.hetem*hogv egy gvomo. bajtól mely; engem öt even át g) ötött me 
szab •.dn'tatíi. Ezenjabdacsok nálam sohasem fognak kifogyni a mid-t 
egforrobb köszönetemet kifejezem vagyok tiszteletté!. Zivicti Anna

Ivzoii Vt‘i'l8 ttitó !,,l> líiczolc csakis ti PSPVilOÍ Pl J 
;,z arany birodalmi almához címzett gyógyszertára 
ban. Becsben i Singerstrasse ló. sz. a kuszit-.vtuvív 

aludt minüségheti s egy ló szem labdítesott tarta.maz 
lobuz ára 21 kr. Egy csomag melyben t> doboz^ t:U'- í; 
miztntik, 1 frl Uó krba keiül; bórmentetlen utánvét ■/ 
tiiidésnél 1 frí 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem 
gü'detik cl.

ccvei lé m (1 í uu\: t :1 ütés és szúrás által oko|
Áll^E kmrÄSraÄ’^3
iäniimatiÜ ^^.^<>knll ii i it k:t i„y; ,zer :óu J->i'i'-blúva ^

t ge y 50 Bernié tvei;75 1:1 T „k ,;v óta fagyos tagokra -'s|

1a«A, A* ^minden idúU sebre mint legbiz/osuir zer e, tsmerg 
iMm ihve I kvcsvgye! 40 k, B-men-vc 63 |
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e<vy általánosan
ismert kitűnő bázis,-.er huru' rekedt gy |i

;r. 2 e,1 „» ^gatfesös köhögés sib den . üvegecskeára 50

úmm^ 1 fn 50 kr
, ,-dr ii csep-k megrontoti gyomor rósz emésztés és 

V»íMrfiMart^ . buletmemíi akesibnjok elén kitűnő hazuzer 1 u.tg|

»" pVti X w tői- Kitűnő háziszer ag
Min** l!«, Á U ß tmsVemé ztés min len köveik ezmény in J j

főftjás, szédaK igyon, orgorc gyo| 
«3-^31 jJ ejmo,h v áranyd dugulás stb elun i| |

csomag ára 1 frt.

Ä-U ,1veg 50 kr CgV kÍS ÜVeS 12 ’"ra;C I
títiíöl ÖíSMyw-waiU |i

< Ezen por megszűnte'i a lábizadást s| 
|íA#l„z ált;,* képző,VS kelemellen szagot 1

épen tártja a lábbelit és mint av.al- 
mariauszewau ki probálv a Egy*

fi.;-: : rum, cognac, mindenné 
mű szeszes italok asztali 
likőrök és k ű 1 ö n 1 e - 
a e s s é g e k azonnal 
ei hibázhatni! an elkészí­
tésére a legkitűnőbb mi­
nőségben szabitok.

Az összeg döbbeni beküldésén 1 mi legjom aii 
loosto átalván von eszközöltetik bwinenles kuléé-sel og> k.< 
T' csomag Ifit 35 kr. 2 csomag 2 frt 30 kr.3 csomag 3 

t 35 kr. 4 csomag 4 frt 40 kr. 5 csomag 5 frt 20 kr, 
■s lOcsoinag í> frt 2a. krba kerül.

NB. Xagv elterjedettségök következtében ezen la'-dt 
sok a legknlőnféíébb n ek és alakok alatt tánoztati ac 
nnek következtéiben kéretik c s a k , s 1 serhofei J. e.c 

vb’iisz/i ■"> labclavsuliat köwtoliii és csakis azok tek.ii

Azuiiieiü, üjan-ok 80 fokú vegyileg tiszta 
esz G 11 c % ! á t kellemes ízű boKC.zet és 
közön égés tczelvk gyártásához. Leiiáso és 
íiasznásiati utasi:ásolV ingyen mellékelteinek.

Kiváló eredményért kezeskedek.
ÁrkipoL hérmentve küldök.

dobozzal 50 hr, BJrmentve 75 hr g

flsl'tes.g Is^’lsFISVShitűnő szer golyva ellen. I üveg 40 kiajc. r Z

. t
,, , r ^ i , kitűnő gyógyszer, gyomornurut is/
ilí in fiSÍA^oCüíi (ifin,indán a rendetlen eme„zte>bo,|;
Wlm Vpf íSJ szármázd bajoknál. , csomag , tu. |.

Sy ti ti _ , I;Ezen itt. felsorolt készilményeken kivu az| 
osztrák lapokban hirdetőt összes he! és kitifő dil. 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron van tv-, ki 
és a készlet benne tán nem levők gyar.-an és o. | 
c.sónmegszereztetnek.— Postai lvgrendtdések 
leggyorsabb eszkzöl telnek ha a pénzösszeg előrv|: 
kü delik nagyobb megrendelések utánvétellel kü d< | 
vek Bérmentve csakis oly cselben történik aj:
küldés ha az összeg előre beér fezikmely esetig ij | ^^B0?g^5aÍ4PiPÍ1@SEEi^ 
postaköltségek sokka1 m érsek el lebt >ek.   . 1.1 yb‘y;-
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